

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП(б) Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 12 (16) Четверг, 5 апреля 1945 г.

На полях нашего района начались полевые работы. Крестьяне и народы! Дружно и организованно проведём весенний сев, обеспечим высокую агротехнику на наших полях!

ПЕРВОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ КРЕСТЬЯН

1 апреля в Доме социалистической культуры районного центра состоялось первое районное собрание крестьян с участием всех председателей сельских советов, представителей советских и партийных организаций района.

Клуб празднично убран. На стенах портреты руководителей партии и советского государства, лозунги, плакаты.

Свыше 350 человек заняли места. Здесь: сибирские деды, пожилые крестьянки, молодые девушки, те, кто три с лишним года изнывал под пятой немецких захватчиков, а многие граничили немцев, боролись за то, чтобы иметь возможность собираться и вместе обсуждать важнейшие хозяйственные вопросы.

В зале воцарилась тишина. Секретарь райкома партии тов. Субботин открывает собрание.

Делегаты выбирают руководящие органы собрания. Долго не смолкнувшей свадьи присутствующие встречают предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о задачах подготовки и проведения весеннего сева 1945 года выступил председатель исполнкома областного Совета депутатов трудящихся Герой Советского Союза тов. Сикорский.

С исключительным вниманием делегаты слушают речь тов. Сикорского. И когда докладчик говорит о великих победах Красной Армии, навсегда изгнавшей немецкие полчища из нашей земли и громящей врага в его собственном логове, участники собрания устраивают шумные аплодисменты в честь освободительницы Красной Армии, в честь великого философа товарища Сталина.

Остановившись о том бедственном положении, в котором крестьяне жили, при панской Польше, а потом при немецкой власти, тов. Сикорский приводит ряд фактов по улучшению благосостояния крестьян за 8 месяцев свободной жизни, мероприятий партии и правительства по наделению безземельных и малоземельных хозяйств землей, отнятой у них немецкими помещиками, и ставит перед крестьянами конкретные задачи по лучшему проведению весеннего сева, усилению помощи Красной Армии, семьям защитников Родины.

Первым в прениях выступает председатель Головчинского сельсовета тов. Ярошик. Он рассказывает, как крестьяне сельсовета всемерно оказывают помощь фронту. Готовясь к весне, крестьяне отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь, собрали 2 тонны семян семьям, пострадавшим от немцев.

На трибуну выходят один за другим крестьяне и крестьянки. Они в простых, но деловитых словах делятся опытом работы, благодаря Красную Армию, великому Сталину за освобождение их из-под гнета немецких палачей, обязуются все силы и средства отдать на помощь фронту.

—Более трёх лет, — говорит крестьянка деревни Торакань, Занинского сельсовета, Гриневич Ольга, — мы жили в вечном страхе за свою жизнь. Мы при немцах рассуждали так: зачем нам сеять, ведь, завтра нас убьют, увезут в Немеччину, закопают в яму живыми. Когда поблизости появлялись немцы, мы убегали в будто...

Красная Армия спасла нам жизнь. Теперь нам открыта дорога в жизнь.

Далее т. Гриневич рассказывает о том, что женщины деревни Торакань сами проявляют инициативу в полевых работах: выезжают пахать, сеять.

—Ничего не пожалеем нашим мужьям и сыновьям, чтобы только быстрее закончить разгром врага, — заканчивает она свое выступление.

На трибуну поднимается бывший партизан отряда им. Кирова, житель дер. Детковичи Якимович Федор. Он рассказал, что крестьяне проявили инициативу и создали семейной фонд помощи пострадавшим от немецкой оккупации.

—У нас нехватка лошадей, — говорит тов. Якимович, — но мы из трудностей выходим: крестьяне уже обучили полевым работам 5 пар коров.

Депутат деревни Виры, Первомайского сельсовета тов. Нелипович рассказал собранию, что их деревня подготовлено встретила весну и начала весенний сев. Для помощи пострадавшим от немецких захватчиков собрано с 45 дворов 1 тонна зерна, распределены лошади: за каждый безлошадным хозяйством закреплено хуяйство, имеющее лошадь, на весь год.

Всего в презиях выступил 15 человек.

Под бурную овацию собрание крестьян принимает текст приветственного письма Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Собрание также принимает текст приветственного письма секретарю ЦК КП(б) Белоруссии и председателю Совнаркома БССР товарищу Пономаренко.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки
за 3 апреля

В течение 3-го апреля войска 2-го Белорусского фронта вели бои по уничтожению остатков окруженной группы немецких войск восточнее Гданьска и заняли населенные пункты Нойендорф, Кляйнплендорф, Зигесирэнц, Хойбюде, Кранау-ерхемпе, Кранау. За 1 и 2 апреля в этом районе взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая наступление по южному берегу Дуная, к исходу 2 апреля Овладели городом и важным узлом дорог Мадьяровар, а сегодня, 3-го апреля, совместно с румынскими войсками с боями, заняли город и железнодорожную станцию Кремница — сильным опорным пунктом обороны немцев на южных склонах хребта Велькафатра, а также заняли более 150 других населенных пунктов и железнодорожные станции Хинораны, Радошина, Велни, Костоланы, Болерац, Райна, Кальбург, Ниттзее, Цурндорф, Гаттендорф. В боях за 2-3 апреля войска фронта взяли в плен смысла 11.000 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го Украинского фронта, в результате наступления танковых соединений и пехоты, Овладели на территории Австрии промышленным городом и крупным железнодорожным узлом Винер Нойштадт, Неунирхен, Глоггнитц — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли более 100 других населенных пунктов. В боях за 2-3 апреля войска фронта взяли в плен более 12.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 30, танков и самоходных орудий — 71, бронетранспортеров — 27, полевых орудий — 124, пулеметов — 129, автомашин — 159, плавающих — 25, железнодорожных вагонов — 927, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 38.

БЫСТРЕЕ ВОЗРОДИТЬ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

ИЗРЕШЕНИЯ ПЕРВОГО РАЙОННОГО СОБРАНИЯ КРЕСТЬЯН

Включившись в социалистическое соревнование за быстрейшую ликвидацию последствий хозяйствования немецкофашистских захватчиков и поднятия сельского хозяйства района до военного уровня, первое районное собрание крестьян постановило в 1945 году добиться следующего:

1. Восстановить площадь ярового зерна до уровня 1940 года. Посеять в 1945 году яровых зерновых 4.750 гектаров, картофеля — 2.700 га, овощей — 100 га, технических культур — 330 га.

2. В целях получения высокого урожая 1945 года, пропустить весенний сев на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки: зерновые культуры в 8—10 дней, технические культуры в 7—8 дней, картофель в 10—12 дней, по хорошо обработанной и удобренной почве, высококачественными семенами.

3. Учитывая, что немецкофашистские захватчики нанесли большой ущерб конскому поголовью и оставили 50 процентов крестьянских хозяйств без лошадей, необходимо максимально использовать на весеннем севе наличие всего тягла, привлекая на весенне-полевые работы малопродуктивный крупный рогатый скот.

4. В целях оказания помощи семьям воинов Красной Армии, партизан и крестьянским хозяйствам, пострадавшим от немецкой оккупации, районное собрание поддерживает инициативу крестьян Первомайского сельсовета о сборе семян и оказании помощи безлошадным хозяйствам, в первую очередь защитникам Родины, партизанам и инвалидам Отечественной войны.

5. В целях повышения урожайности зерновых, технических культур, провести в течение весенне-летнего периода прополку зерновых не менее одного раза, технических — 2 раза и окучивание картофеля 2—3 раза.

6. Добиться в этом году посева каждым крестьянским хозяйством не менее 0,05—0,06 га овощей (капуста, огурцы, помидоры, морковь, свекла, лук, редиска и т. д.).

7. Добиться повышения урожая в 1945 году до военного уровня, в среднем по району получить: по озимой ржи — 10 центнеров с гектара, по пшенице — 11 центнеров с га, яровым зерновым культурам в среднем 9 центн. с га, по картофелю — не менее 150 центн. с гектара.

8. Учитывая важность развития садов и ягодников, в каждом крестьянском хозяйстве в ближайшие 2—3 года достичь площадь под садами и ягодниками от 0,05 до 0,10 га.

9. Придавая большое значение развитию пчеловодства, которое даёт не только мёд и воск, но и повышает урожай клевера, садов и огорода, добиться максимального увеличения развития пчеловодства в 1945 г.

10. Придавая исключительное значение птицеводству, добиться максимального увеличения домашней и особенно водоплавающей птицы в 1945 году.

11. Озимый сев производить до 15 сентября, по хорошо обработанным, чистым от сорняков, удобреннымарам. Закончить под ём чистого пара до 15 июня.

12. Закончить под ём зяби до 1 ноября 1945 года.

13. В целях восстановления животноводства, доведения поголовья скота до уровня 1940 года и повышения продуктивности его, сохранить и вырастить молодняк и приплод 1945 года в каждом хозяйстве.

14. Создать в каждом крестьянском хозяйстве прочную кормовую базу, увеличив посев клевера и кормовых трав, способствовать и полностью провести уборку всех сено-кошных угодий.

По всем этим пунктам на социалистическое соревнование вызван Кобринский район.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСOKИ УРОЖАЙ.

Во всех деревнях Иловского сельсовета состоялись общие собрания крестьян, посвященные подготовке и проведению весеннего сева.

На собрании крестьян деревни Колония выступила матер Фронтовика Криштафович.

—Наша Красная Армия,—говорит она,—домогает фашистских гадов и их логове. Мы, находясь в тылу, должны приложить все усилия к тому, чтобы в этом году вырастить богатый урожай. Это будет наш самый лучший подарок фронтовикам.

На собраниях крестьяне об-

суждали обращение делегатов второго областного собрания крестьян и приняли свои решения, в которых обязуются провести сев в сжатые сроки, на хорошо обработанной и удобренной почве, высококачественными семенами, чтобы получить в этом году в среднем с гектара по 10 центнеров яровых, 160 цент. картофеля.

На социалистическое соревнование крестьяне Иловского сельсовета вызвали крестьян Демидовского сельского совета.

Р. С. Торба.

СЕВ ПРОВЕДЕМ БЫСТРО И ХОРОШО

Подготовлены встречи на полевые работы крестьяне нашего сельсовета. До выезда в поле каждый хозяин еще раз проверил, как у него очищены семена, в каком состоянии воз, упряжь, инвентарь и, с наступлением теплых дней, многие крестьяне выехали в поле. Начиная с 29 марта выборочным порядком начали пахать и сеять крестьяне деревень: Вулька, Горицы, Толково и других.

Для поднятия плодородия

почвы, крестьяне вывезли на поля 2 800 возов навоза.

С каждым днем фронт полевых работ ширится. На Затреля посеяно 9 гектаров ранних зерновых.

Крестьяне сельсовета обязались сеять яровых зерновых пропести в 8–10 дней и вызвали на социалистическое соревнование крестьян Головчикского сельсовета.

Вашенко,
председатель Первомайского сельсовета.

ЗАСЕЯНЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

С наступлением теплых весенних дней, крестьяне Головчикского сельсовета выехали в поле. Началась ответственная пора борьбы за урожай—весенний сев.

—Если быстрее и лучше посеем, то будет что и собрать, говорят хлеборобы,—и с се-

вом не медлят. Крестьяне деревни Головчицы Чопко Семён С. посеял 6 пудов овса. Дубач Николай—10 пудов овса, Кулик Антон 3 пуда и другие.

Крестьяне сельсовета засеяли овсом, семенными травами и люпином 8 га.

М. Шлеймович.

НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ ИСПОЛЬЗУЮТ КОРОВ

Городец (по телефону) Крестьяне сельсовета начали на выборочных участках полевые работы. За первые дни вспахано и посеяно 7 гектаров яровой ржи и люпина на семена.

На полевых работах используются коровы. 70-летний Семчук Герасим из деревни

Рудец, обучив коров, вывез ими на поля навоз, а сейчас пашет себе и помогает невестке Шечку Алие, муж которой служит в Красной Армии.

Обучил и работает коровами Семенюк Василий из деревни Михневичи и другие крестьяне.

ПОМОШЬ БЕЗЛОЩАДНЫМ

Организовано встречи на полевые работы крестьяне районного центра. Крестьяне, имеющие лошадей, помогают безлошадным хозяйствам. Так, например, Петровский Пётр дал лошадь вывезти на поле яровоз Стасевичу Пётру, Стасевич Василий помог жене воина Красной Армии Игнатовской Марии вспахать под яровые культуры. Крестьяне Свицерский Фёдор помог Гричко Ольге в пахоте.

На 5 апреля засеяно яровых на площади 7 гектаров.

В. Бондарук,
председатель горсовета.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА УЧАСТКАХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Начались полевые работы на участках подсобных хозяйств учреждений. На участки подсобного хозяйства райвоенкомата вывезено 60 тонн на яровоза, вспахано 5 гектаров и посеяно 2,5 га овса. Засеяно 2 га овса и 2 га серадели на участке подсобного хозяйства райбольницы, вспахано по 4 гектара на участках пожарной охраны и конторы плодовоощи.

СЕМЕНОЙ ФОНД ПОСТРАДАВШИМ

По почину передовых крестьян в районе идет сбор семян для хозяйств, пострадавших от немецкой оккупации. Крестьяне Каменского сельсовета собрали семенного фонда 8 тонн, по Осиповскому собрано 4 тонны, по Детковскому 3,5 тонны.

Всего собрано 32,5 тонны семян, которые переданы в стада гособеспечения.

ЗАЛОЖЕНО ВОСЕМЬ ДАРНИКОВЫХ РАМ

Для обесменения огородов рабочих, служащих и крестьян конторы плодовоощи производят заготовку семян.

Также заложено восемь семенных апrikниковых рам, где появились всходы. Прорастающие культуры в парниках будут отпускаться гассадой для нуждающихся.

Советы агронома ВЫРАЩИВАНИЕ КАРТОФЕЛЯ

Картофель является важнейшим из продуктов, используемых для питания человека и на корм для всех сельскохозяйственных животных.

Поэтому выращиванию этой сельскохозяйственной культуры нужно придать исключительную заботу.

Для получения более раннего картофеля и большей урожайности, — семенной материал нужно яровизировать по методу академика Лысенко. Делается это так. Здоровые средней величины клубни перед посадкой раскладывают в светлом помещении, с тем, чтобы лучи солнца не попадали на картофель, слоем в 2—3 клубня. Температура в помещении должна быть 12—15 градусов. Проращивание проходит 30 дней. Клубни перекладываются для получения равномерных ростков, которые достигают 0,5—1 сантиметра.

При таких условиях можно яровизировать клубни на проволоке или шпагате, нанизанные иголкой.

Ещё лучшие результаты даёт яровизация клубней в сырых одилках или торфе, для чего требуются ящики 10—12 см. высотой, наполненные на 3—5 см. влажными опилками, в которые раскладывается картофель и присыпается снова тонким слоем опилок, перегноя или торфа. По мере высыхания влаги — поливать водой. Ящики ставятся в помещении при комнатной температуре 12—15 градусов. Длительность проработки

при первом способе.

При недостатке посадочного материала, с хорошим успехом можно обсеменять участки верхушками крупных клубней, которые должны быть весом 5—15 граммов и толщиной 1—2 см. Можно также резать клубни на 2—5 частей в зависимости от крутизны картофеля и количества глазков. На каждом кусочке разрезанного картофеля должно быть 2—3 ростка.

Верхушки и резанные клубни необходимо яровизировать науваженной подкладке, раскладывать тонким слоем, резаной стороной вниз.

Картофель требует обильного удобрения, поэтому надо вносить на 1 гектар 40—60 возов навоза. В случае недостатка навоза, добавочно изготавливать смесь торфа, золы и птичьего помёта, подсыпая под каждый саженец, хорошо перемешивая с землёй.

После посадки с появлением первых сорняков производить боронование. С появлением всходов картофеля и до начала зацветания произвести двух-трехкратное окучивание: на полях — специальными окучниками, а в огородах матыками.

Соблюдая агротехнические правила начиная от яровизации и кончая уходом, мы значительно увеличим урожайность картофеля.

В. Борисюк,
главный агроном Райземотдела

УСПЕХИ КУЗНЕЦОВ

В кузнице райпромкомбината круглый день шумят горны. Ни на минуту не смолкает лязг железа, стук молота. Кузнецы старательно ремонтируют плуги, бороны, телеги.

С каждым днём нарастают темпы ремонта. Только за март бригада из 6-ти человек отремонтировала крестьянам 48 плугов, 15 борон, 26 телег.

Особенно отличились на ремонте сельхозинвентаря кузне-

цы Стацкевич Александр, Ка-
черевский Викентий, выполняющие норму на 150 процентов.

Пришедшие на производство Бортник Филипп и 16-летний Ковалевский Валентин быстро овладели кузнецким делом и сейчас выполняют дневное задание на 120—130 проц.

— Чем быстрее отремонтируем инвентарь, — говорят кузнецы, — тем успешней пройдёт весенний сев.

В. В. Згомалин.

НЕ ЗАНИМАЮТСЯ БЛАГОУСТРОИСТВОМ ГОРОДА

— Скажите, пожалуйста, — спрашивают, войдя в концелярию районного коммунального отдела, — где найти место для жилья?

Заведующий комхоза т. Ва-
ценко пожимает плечами, смот-
рят в окно, потом, наконец, отвечает:

— Дорогой, найдём, обожди-
те денька два-три.

Проходит время и люди, приехавшие вновь на работу, приходят опять осведомиться на счёт квартир. Но напрасно. Квартиры нет.

Тогда прихожий, выйдя на улицу, окидывает взором го-
род, и говорит:

Сколько здесь пустых домов? Почему их не ремонтируют?

Впрос очень насущный. Но, к сожалению, им не занимаются в нашем районе.

Коммунальный отдел со дня освобождения района от немецких захватчиков не отреставрировал ни одного здания и фактически восстановлением жилой площади не занимается. В результате беззаботного от-
ношения беспечных руководи-
телей, многие здания растаскали на дрова и другие нужды.

...Наступили теплые дни. Снег уже давно сошел. Весна. Во дворах, на улицах района центра много мусора. Нужно быстро его убрать, привести город в культурный вид. Но, как видно, с нечистотами свыклись в горсовете и районздравогороде: улицы, дворы по-прежнему завалены мусором, хламом.

Все эти факты нетривиальны. Благоустройство города должны заняться все руководители, все граждане города. Улицы, дворы, здания должны принять культурный, санитарный вид. Необходимо также заняться вопросом об озеленении улиц, оборудовать спортивные и фут-
больные площадки, создать парк.

Всё это сделать возможно, только нужно взяться за работу по-большевистски.

**П. Ветна.
А. Правдин.**

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.